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Ata da 658 Sessão Ordinária do Segundo Período da Primeira Sessão Legislativa, da 

Legislatura 2025-2028 da Câmara Municipal de Sobral. 

1° Vice - Presidente — Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar 

1° Secretário — José Johnson Vasconcelos de Lima 

Aos quatro (04) dias do mês de novembro do ano de 2025, às dezessete horas (17h), no 

Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à sexagésima quinta 

sessão ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência da Vereadora Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar e secretariado pelo edil José Johnson Vasconcelos de Lima. 

Chegada a hora regimental, a Senhora Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder 

à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTE(S): Francisco Quariguasi 

da Silva, George Alan Ferreira Veras, José Johnson Vasconcelos de Lima, Karine Ribeiro 

da Silva, Francisco Laerti Carneiro Cavalcante, Pamela Nara Araújo da Costa, Antônio 

José Romano, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Carlos Jandro Mendes Loiola, Mário 

Vicktor Linhares Cavalcante, Micheline Carneiro Ibiapina, Marlon Marcelo Rodrigues 

Sobreira, Ajax Souza Cardozo, Francisco Linhares Ponte Júnior, Raimundo Nonato do 

Nascimento e Aleandro Henrique Lopes Linhares. AUSENTES: Francisco Linhares 

Ponte Júnior, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, José Sidcley Tavares Ferreira 

Gomes Filho, Vicente de Paulo Albuquerque, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos e 

Maria Socorro Brasileiro Magalhães. Havendo número regimental a Senhora Presidente 

declara aberta a presente sessão. Ata da 64° Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO 

EXPEDIENTE: Foram lidas as seguintes matérias: VOTO DE PESAR: 095/2025: 

Apresenta Votos de Profundo Pesar pelo falecimento do Sr. Benedito de Paula Bezerril 

(Bené), ex-presidente da Associação dos Advogados Trabalhistas do Ceará - ATRACE, 

e um destacado militante do Partido Comunista do Brasil no Estado do Ceará. - Autoria: 

Pâmela Nara Araújo da Costa. INDICAÇÃO: 2486/2025: Indica a implantação do 

Projeto de Agricultura Urbana Permacultura, no distrito de Taperuaba, no município de 

Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. INDICAÇÃO: 2487/2025: 

Indica a implantação do Projeto de Agricultura Urbana Permacultura, no distrito de 

Bilheira, no município de Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. 
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INDICAÇÃO: 2488/2025: Indica melhorias na sinalização viária no cruzamento entre 

as ruas Pedro Gomes e Belo Horizonte, no bairro Alto da Brasília, município de Sobral-

CE. - Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. INDICAÇÃO: 2489/2025: Indica 

melhorias na sinalização viária no cruzamento entre a rua Pedro Gomes e a travessa da 

Independência, no bairro Alto da Brasília, município de Sobral-CE. - Autoria: Francisco 

Laerti Carneiro Cavalcante. INDICAÇÃO: 2490/2025: Indica a implantação de 

pavimentação em piso intertravado ou asfaltamento da rua Suzete Aragão Feijó, no bairro 

Sumaré, município de Sobral-CE. - Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. 

INDICAÇÃO: 2491/2025: Indica a implantação de pavimentação em piso intertravado 

ou asfaltamento da Avenida José Maria Linhares, no bairro Sumaré, município de Sobral-

CE. - Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. INDICAÇÃO: 2492/2025: Indica 

que seja instalado tela de alambrado entorno de toda pista de bicicross no bairro Campo 

dos Velhos, Sobral-CE. - Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina. INDICAÇÃO: 

2493/2025: Indica a realização do programa Mais Saúde aos Sábados, com ações de 

multivacinação e atendimentos de saúde, na localidade de Pedra Branca, município de 

Sobral—CE. - Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. INDICAÇÃO: 2494/2025: 

Indica a realização do programa Mais Saúde aos Sábados, com ações de multivacinação 

e atendimentos de saúde, no bairro Cidade Gerardo Cristino de Menezes, município de 

Sobral—CE. - Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. INDICAÇÃO: 2495/2025: 

Indica a realização do programa Mais Saúde aos Sábados, com ações de multivacinação 

e atendimentos de saúde, no bairro Domingos Olímpio, município de Sobral—CE. -

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. INDICAÇÃO: 2496/2025: Indica mais 

um carro de apoio para o CSF - Edmundo Rodrigues Freire, no distrito de Bilheira, no 

município de Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. INDICAÇÃO: 

2497/2025: Indica mais um carro de apoio para o CSF - Leda Prado I, no distrito de 

Taperuaba, no município de Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. 

INDICAÇÃO: 2498/2025: Indica a realização do programa Mais Saúde aos Sábados, 

com ações de multivacinação e atendimentos de saúde, no bairro Antônio Carlos 

Belchior, município de Sobral-CE. - Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. 

INDICAÇÃO: 2499/2025: Indica a implantação de pavimentação em piso intertravado 

ou asfaltamento na rua da Guiauto, no bairro Cidade Gerardo Cristino de Menezes, 

município de Sobral-CE. - Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. 
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INDICAÇÃO: 2500/2025: Indica a correção e recuperação do pavimento ou a 

implantação de piso intertravado na rua Belo Horizonte, no bairro Alto da Brasília, 

município de Sobral-CE. - Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. 

INDICAÇÃO: 2501/2025: Indica a implantação de pavimentação em piso intertravado 

ou asfaltamento da Vila do DNER, no bairro Cidade Gerardo Cristino de Menezes, 

município de Sobral-CE. - Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. 

INDICAÇÃO: 2502/2025: Indica que seja disponibilizada internet wi-fi livre na praça 

Vereador José Ribeiro da Silva, distrito de São José do Torto, Sobral-CE. - Autoria: 

Karine Ribeiro da Silva. INDICAÇÃO: 2503/2025: Indica que seja disponibilizada 

internet wi-fi livre na praça Tereza Marques de Sousa, distrito de Aprazível, Sobral-CE. 

- Autoria: Karine Ribeiro da Silva. INDICAÇÃO: 2504/2025: Indica a construção do 

Centro Administrativo, Auditório e Ponto de Parada e Descanso (PPD) na Reserva de 

Refúgio da Vida Silvestre Pedra da Andorinha (REVIS), no distrito de Taperuaba, no 

município de Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. INDICAÇÃO: 

2505/2025: Indica a realização de ações periódicas do Centro de Acolhimento 

Temporário de Cães e Gatos (CAT), no distrito de Bilheira, no município de Sobral-CE. 

- Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. INDICAÇÃO: 2506/2025: Indica a 

construção do Centro Administrativo e Auditório na Estância Hidromineral de Olho 

D'Água do Pajé, no distrito de Aracatiaçu, no município de Sobral-CE. - Autoria: Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães. INDICAÇÃO: 2507/2025: Indica a realização de ações 

periódicas do Centro de Acolhimento Temporário de Cães e Gatos (CAT), no distrito de 

Taperuaba, no município de Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. 

INDICAÇÃO: 2508/2025: Indica a revitalização e reforma das quadras de areia do 

Parque da Cidade, no município de Sobral-CE. - Autoria: Francisco Laerti Carneiro 

Cavalcante. INDICAÇÃO: 2509/2025: Indica a execução de serviços de iluminação 

pública no campo de futebol da localidade de Pau D'Arco, distrito de Aprazível, no 

Município de Sobral-CE. - Autoria: Karine Ribeiro da Silva. INDICAÇÃO: 2510/2025: 

Indica a implantação de calçamento na Avenida Maria da Conceição Pontes de Azevedo, 

no bairro Anônio Carlos Belchior, município de Sobral-CE. - Autoria: Francisco Laerti 

Carneiro Cavalcante. INDICAÇÃO: 2511/2025: Indica a revitalização e restauração da 

ciclovia da Avenida Monsenhor José Aloísio Pinto, localizada entre o bairro Dom 

Expedito e o bairro Cidade Gerardo Cristino de Menezes, no município de Sobral-CE. - 
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Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. INDICAÇÃO: 2512/2025: Indica a 

restauração e revitalização do campo de futebol localizado no Skate Park, entre a rua 

Castelo Branco e a rua Getúlio Vargas, no bairro COHAB II, município de Sobral-CE. -

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. INDICAÇÃO: 2513/2025: Indica que 

seja feita a construção do CSF (Centro de Saúde da Família) no bairro Nova Caiçara, em 

Sobral-CE. - Autoria: Pamela Nara Araújo da Costa. INDICAÇÃO: 2514/2025: Indica 

a realização do "Programa Mais Saúde aos Sábados" no CSF - Edmundo Rodrigues 

Freire, no Distrito de Bilheira, no Município de Sobral /CE. - Autoria: Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães. INDICAÇÃO: 2515/2025: Indica a elaboração de Estudo Técnico 

Preliminar - ETP para a construção de Quiosques nas praças públicas, no distrito de 

Taperuaba, no município de Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. 

INDICAÇÃO: 2516/2025: Indica a SESEP a intervenção de limpeza nos terrenos 

baldios ou não, conforme determina o Decreto n° 2.711/2021, no distrito de Bilheira, no 

município de Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. INDICAÇÃO: 

2517/2025: Indica a reforma do reservatório de água (caixa d'água), na localidade de Boa 

Vista dos Aprigios, às margens da CE-362, no distrito de Taperuaba, no município de 

Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. INDICAÇÃO: 2518/2025: 

Indica a realização do programa Tardezinha na Comunidade, no bairro Domingos 

Olímpio, município de Sobral-CE. - Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. 

INDICAÇÃO: 2519/2025: Indica a realização do programa Tardezinha na Comunidade, 

na localidade de Boqueirão, município de Sobral-CE. - Autoria: Francisco Laerti Carneiro 

Cavalcante. INDICAÇÃO: 2520/2025: Indica a implantação de sinalização horizontal 

na Avenida Osvaldo Bezerra de Arruda, no bairro Antônio Carlos Belchior, município 

de Sobral-CE. - Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. INDICAÇÃO: 

2521/2025: Indica que seja feita a reforma da galeria de esgoto, localizada na rua Dom 

Lourenço, bairro Campos dos Velhos, Sobral-CE. - Autoria: Francisco Linhares Ponte 

Júnior. INDICAÇÃO: 2522/2025: Indica a realização do "Programa Mais Saúde aos 

Sábados" no CSF Leda Prado I, no distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. -

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhaes. INDICAÇÃO: 2523/2025: Indica a 

elaboração de Estudo Técnico Preliminar - ETP para a construção de quiosques nas praças 

públicas, no distrito de Bilheira, no Município de Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro 

Brasileiro Magalhaes. INDICAÇÃO: 2524/2025: Indica a SESEP a intervenção de 
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limpeza nos terrenos baldios ou não, conforme determina o Decreto n° 2.711/2021, no 

distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro 

Magalhaes. INDICAÇÃO: 2525/2025: Indica a reforma do reservatório de água (caixa 

d'água), na localidade de localidade de Jurema, às margens da CE-362, no distrito de 

Taperuaba, no Município de Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhaes. 

INDICAÇÃO: 2526/2025: Indica a realização do programa "Tardezinha na 

Comunidade" na praça Márcio Soares no bairro Junco, Sobral-CE. - Autoria: Micheline 

Carneiro lbiapina. INDICAÇÃO: 2527/2025: Indica o recapeamento asfáltico no 

cruzamento entre a rua Maria Dorilene Arruda Aragão e a Avenida Monsenhor José 

Aloísio Pinto, no bairro Cidade Gerardo Cristino de Menezes, no município de Sobral-

CE. - Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. GRANDE EXPEDIENTE — A 

primeira vereadora inscrita para fazer uso da tribuna foi a vereadora Pamela Nara. 

Saúda os presentes. Fala da importância do uso da tribuna. Agradece aos seus assessores. 

Discorre sobre os descasos da gestão municipal. Questiona qual a função da secretaria de 

agropecuária. Relata um caso de lgbtfobia na secretaria de agropecuária. Relembra que 

há uma lei sobre lgbtfobia. Teceu criticas à secretaria de esporte. Analisou criticamente 

a olimpíada dos servidores.Salienta a importância da política da diversidade. Indaga 

sobre a meia maratona de Sobral. Comenta sobre as demissões que foram realizadas na 

prefeitura. Elenca os problemas encontrados na AMA. Afirma que o castra móvel está 

com o pagamento atrasado. Discorre sobre a secretaria de cultura e esporte. Comenta 

sobre o apoio de Moses Rodrigues ao governador Elmano. Menciona a ouvidoria pública 

do município de Sobral. Frisa que denunciará ao Ministério Público os funcionários 

fantasmas. Aparteado pelo edil: Alan Veras. O segundo vereador inscrito para fazer 

uso da tribuna foi o vereador Apóstolo Jander. Cumprimenta os presentes. Enaltece 

o trabalho realizado pelo prefeito Oscar Rodrigues. Afirma que o prefeito Oscar 

Rodrigues recebeu os cofres de Sobral sem dinheiro. Ressalta a importância da atenção 

à população sobralense. Teceu criticas ao ex-gestor de Sobral. Relata que um sobralense 

lhe elogiou por ter apoiado a atual gestão de cabeça erguida. Questiona como administra 

uma cidade sem recursos. Afirma que o prefeito Oscar Rodrigues está administrando sem 

verbas. Enaltece os trabalhos realizados pela vice-prefeita e pela secretária de saúde. 

Reitera que Oscar Rodrigues escuta o povo. Relembra que os antigos gestores não sabiam 

ouvir nem seus apoiadores. Aparteado pelo edil: Pastor Laerti. Os vereadores Pastor 
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Laerti e Dr. Quariguasi não quiseram fazer uso da tribuna. Manifestaram-se pela ordem: 

Os edis Alan Veras, Fransquinha do Povo, Dr. Quariguasi, Romano e Johnson. ORDEM 

DO DIA — Sem matéria para deliberar. Nada mais havendo a tratar a Senhora Presidente 

encerra os trabalhos da presente Sessão, convocando, a todos para a próxima sessão 

ordinária. Para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta 

Casa Legislativa. 

José Jobnsá'Vasconcelos de lima 
? SECREtAR10 
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